"

XNMumnyeckme cBomcTea OCHOBHbIX

HeopraHU4Yecknx coeaAnHeHnM
B cBeTe 3 n OBP

O knacc



" SN
[leBn3 ypoka

«CYTal HeCYACTHbIM TOT [IEHb UK TOT

4aC, B KOTOpbﬁ Tbl HE YCBOW/T HUYETO

HOBOI0 1 HUYEro He npubain k CBOEMY
00pa3s0BaHIIO»

4. A. KomeHckun



" JEE
Llenb ypoka

s [lOBTOPpUTL XMMUYECKME CBOMCTBA OKCUOOB,
KWUCINOT, OCHOBaHWUW , COrnewu.

s PaccmoTpeTb ypaBHEHUA peakun B CBETE
OKUCINUTENBbHON-BOCCTAHOBUTENBLHOW
peakummn N aNeKTpornnmTU4eCKou
guccounaumum,

s YMETb NucaThb NOJIHbIE N COKPaLLEHHbIE
YpaBHEHUS peaKkuun.



=
XnmMmmnyeckKkme cCBOMCTBa OKCUOOB
s BcnomHuTe, C Kakmmu BellecTtBaMmn B3aMMOOEUCTBYIOT

okcuabl?

OCHOBHbI€ OKCUAbI

1) C kumcnotamu

2) C Bogowu

3) C KUCMOTHbIMW OKCUOaMU

KucnortHble okcuabl

1) C pacTBOpUMbIMW OCHOBaAHUSMU (LLENTOYaMM)

2) C Bogowm

3) C OCHOBHbIMW OKCUOAMM

[TpnBegem npumepbl 1 paccmotpum B ceete I n OBP




" A
XuMmyeckme cCBOMCTBa OCHOBHbIX OKCUOOB

1) BsammooencTByroT C KUCroTamm
+2 2 #1462 t 4246 -2 +1 -2

CuO + HZSO4 = CUSO4 +H20 — He gaensieTca OBP
CuO + 2H* + SO,% = Cu?* + )%oj; +H,0 - PVO
CuO + 2H* =Cu?* +H,0

2) C BOOOM
+1 2 +1 2 +1 -2 +1

NaZO + HzO = 2NaOH - ne aensetcs OBP n He PUNO

3) C KUCMOTHLIMU OKCUaaMU
+2 2 +4-2 +2 +4 -2
CaO + C02 = CaCO3 - He aensietca OBP n He PUNO



XumMmmyeckKkme cBOMCTBa KUCIOTHbLIX OKCUAO OB

1) C pacTBOpPMMbI OCHOBaHMAMM (LLenioYamMmu)
+2 -2 +1 241 +1 +4 2 +1-2

CO, +2NaOH =Na,CO, + H,O — ne asnsetca OBP
CO, +2Na* + 20H = 2Na* + CO,% +H,0 - P10
CO, + 20H =CO,> +H,0

2) c Bogom
+5 -2 #1 2 t +1+45-2
P205 + 3H20 = 2H3F’O4 - He aBnseTcs OBP u He PUNO

3) - // -



"
XnmMmumnuyeckKkme cBoUCTBa KUCNoT

s BcnomHuTe, ¢ Kakmmu BellecTBamMn B3aUMOLENCTBYIOT
KUCIOTbl ?

1) ¢ meTannamu

2) C OCHOBHbIMW OKCUOaMWU

3) € OCHOBaHUSIMU

4) c consamu

5) pasnaratoTcs npu HarpeBaHUn



1) ¢ meTannamu
0 +1 -1 +2 -1 0

Zn +2HCI = ZnCl, + H,1 -0BP
Zn + 2H* +2CF -Zn2++;é| +H,1 - PUO
Zn +2H* =Zn*" + H 1

2) C OCHOBHbIMW OKCUAaMu
+1+6 -2 t +2 +6 -2 +1 -

CuO + | SO = CUSO +H O — He sBnsetcss OBP
CuO+2—I++S = u2++8%2 +H,0 - PO

CuO + 2H* = Cu? +H,0




GHCPGHOBARNIMU 11 4 49 2
NaOH + HCI = NaCl + HzO — He saBnseTtca OBP

plé++OH' +H++pf'=>|é++9f'+H20-Pl/|O

OH +H" = H,0

4) c conamum
+1 +4 -2 +1 -1 +1-1 +1 -2 +4-2

Na,CO, + 2HCI = 2NaCl + H,0 + CO,1 - ve senaerca OBP

2Na® + CO,* + 2H" + 2CF = 2Na" + 2CI + H,0 + CO,1

CO,*+2H*=H,0+ CO,? - PNO
5) HekoTopble pasnaraloTcsi Npy HarpeBaHum
442 t 12 44 2
H,SIO, = H,O + SIO, - He aBnaetca OBP 1 PUO



Bapuanrt 1
Fe + H,50,=
HNO,+ CuO =

BapuanT 2
Al + HCl =
BaO + H, SO,

Cu(OH),+ HNO, =

H3PO .t Al Cl3

HCIl + Zn (OH), =
H,S0, + K,CO, =

Bapuanr 3
Cut+HCl =
HNO, +MgO =

Ca(OH), + HNO, =

H,S +Ba(NO,), =

Bapuanr 4

Al+H, SO, =
HCLA+ Fe,0,=
NaOH + H,PO, =
HNO, + K, CO, =



Bapuanr 1

Fe + H,SO,=FeSO,+ H,
HNO,+ CuO = Cu(NO,), + H 0
HCl + Zn (OH),=ZnCl, + H O

H,S0, + K,CO,=K,SO, + H,CO,

Bapuanr 2

Al+HCl=AICL,+ H,

BaO + H,S0O,=BaSO,+ H,O
Cu(OH), + HNO, = Cu(NO,),+ H, O
H,PO, +AlCI, =AIPO, + HCI

Bapuanr 3

Cu +HCl = CuCl,+ H,

HNO, + MgO =Mg (NO,),+ H,0
Ca(OH), + HNO, =Ca(NO,), + H,O
H S + Ba(NO,), = BaS + HNO,

Bapuanr 4
Al+H,SO,=Al(SO,),+H,
HCL+ Fe,O0,=FeCl, + H,O
NaOH + H,PO,=Na,PO,+ H,O
HNO, + K, CO, =KNO, + H,CO,



"
XnmMmmnuyeckKkme cBomMcteBa OCHoBaHuUu

s BcnomHuTte, C Kakmmu BellecTBaMmu B3aMMOOENCTBYIOT
OCHOBaHuA?

1) c kmcnotamu

2) pacTBOpMMbIE OCHOBaHUA (LLEoYn) C consamm

3) PactBopumble ocHOoBaHUA (LLEeNoYn) C KUCNOTHBLIMU
oKkcmaamu

4) HepacTBOpUMbIE pasnaratoTcs Npu HarpesaHum



"
XnmMmumnuyeckKkme cBonctea OCHOBaHUU

1) C Knucnotamu
+1-2+1 +1+46-2  +1+6-2 +1 -2

2KOH + HZSO4 = KZSO4 +2H20 - He aiBnsietca OBP

2K + 20H" + 2H* + SO,* =2K* + SO,* +2H,0 - PNO

20H + 2H"=2H,0

2) pacTBOpPUMbIE OCHOBAHUS (LLENo4vn) C pacTtesopamMmu coneun
+1-2+1  +2+46 -2 +1+6-2 +2 -2 +1

2KOH+ CuS0O, =K, SO, + Cu(OH),| - He asnaetca OBP

gl( +20H" + Cu?* +§62 -/ZK +Sﬂ +CU(OH), | - PVO

20H" + Cu®" = Cu(OH),|



"
XnmMmumnuyeckKkme cBomMcrteBa OCHoOBaHuUU

3) PacTBOpmMble OCHOBaAHUA (LLESTOYN) C KUCITOTHBIMU OKCUOaMM
+1-2+41 +6-2  +146-2  +1-2

2KOH+ SO3= KZSO4 +H20 -He asngaetcs OBP
2K* + 20H + 8O,= 2K* + SO,> +H,0 - PVIO
20H +80,=80,> +H,0

4) HepacTBOpUMbIE pasnaratTcs Npu HarpeBaHUu
+2 -2 +1 t +2 -2 +1 -2

Cu(OH), = CuO + H,O — ne asnsetca OBP n PNO



"
XnmMmumnuyeckKkass CBoMcTtsea coneu

s BcnomHuTe, C Kakmmu BellecTBaMmu B3aUMOOENCTBYIOT
conn?

1) ¢ meTannamu

2) C Kucrnotamu

3) C pacTBOPUMbIMN OCHOBAHMUAMMU (LLenovyammu)
4) c pacTBopamu Conewu

S) HepacTBOpMMbIE NPW HarpeBaHUK pasfaratoTcs



XumMmumnyeckue CBOMCTBaA coneu

1) ¢ meTannamu
0 +2 +6 -2 +2 +6 -2 0

Fe+CuSO —FeSO + Cu - OBP
Fe+Cu2++%@2-Fe2++§dz+Cu- PNO

Fe + Cu2* = Fe? + Cu
2) C Kncrnortamu
+1  +4 -2 +1 -1 +1 -1 +1 +4 -2

Na,SiO, + 2HCI = 2NaCl + H,SiO,| - He asnsetca OBP

293‘ +s|o > +2H" + 2Cf = 2>Ié ;ffl +H,Si0, | - PVO

SiO, 2+ 2H* = H ,Si0, |



"
XnmMmumnuyeckKkme cBomucTBa coneu

3) C paCTBOPUMbIMMN OCHOBaHNAMMU (LLenovyammu)
+2 -1 +1 -2 +1 +1-1 42 -2 +1

ZnCl, + 2KOH = 2KCI + Zn(OH),| -He senaetca OBP

Zn%* + 2/@/| +;K+ +20H" = ;K* + Zﬁﬂ +Zn(OH),| - PNO

Zn®* +20H = Zn(OH),|

4) c pacTBopamMmu conem
+1 45 -2 +1 -1 +1 +5 -2 +1 -1

AgNO, + NaCl = NaNO, + AgCl| -+e asnsetca OBP

Ag® + NO, +Na* +CI =ya/ +r\% +AgCl|- P1O

Ag® + ClI'=AgCl|]




"
XnmMmumnuyeckKkme cBoucTBa coneun

5) C KACNOTHbIMW OKCMAAMMU
+244 2 442t +2+4 22 +4 -2

CaCO, +Si0, = CaSIiO, + CO,1 - He aensaetca OBP n PO

6) HepacTBOpPUMbIE MPU HarpeBaHUK pasnaratTcs
+2 +4 -2 +22  +4-2

CaCO, = Ca0 + CO,1 - e sensaetca OBP n PVO



" S
MA-9 (N222)

= [laHbl BewecTtBa: Mg, HNO3, Ba(NO3)2, HCI,
AgNO, . Vicnonbsys Bogy 1 Heobxoanmble
BelllecTBa TONbKO N3 3TOro Cnmcka, nonyvynTte B
OBe cTagun HUTpaT Marims. OnuumnTe nNpuUsHaku
peakuun. [1na BTopon peakunn HanuwuTe
COKpaLleHHOE MOHHOE YypaBHeHUe peakuun.



" A
CamornpoBepka

1) Mg + 2HCI = MgCl, + H,1

2) MgCl, + 2 AgNO, = Mg(NO,), + 2AgCl|

Mg?* +2CI +2Ag* +2NO, =Mg** +2NO,’

+2AgCl| Mo <20
2CI+ 2 Ag* = 2AgCl|



" JEE
FTMA (Ne21)
s Kakasi macca ocaaka obpasyetca npu
B3aMMOAENCTBUN N30bITKaA pacTBopa
xnopuga dapusi ¢ 200 r pacTBopa

cynbdpaTta antoMMHNUA C MaccoBOU OoNneun
conun 10,4%"7

s 3anumunTte noapobHoe pelleHne 3aga4um U
OTBET.



CamonpoBepka
NaHo: PelweHue:
20,81 X T
m___(AL(SO,),)= 200r ! ~
W RL(SO,) ) £10,4% | ALSO); +3BaCl, = 3BaSO, |+ 2A(C,
342t 699r
m(BaSO,)- ?

1)ym=m__-w=200r-0,104 = 20,8 r (AL(SO,),)

2) M(AL(SO,),)= 27-2 +32-3+16-12=54+96+192= 342r/monb
3) M(BaSO,)= 137+ 32+16-4= 137+32+64 = 233r/mMonb

4)342r-699r 20,8r-699r
208r—xr X= =425r

3421

OTtBet: m(BaSO,)=42,5T



" SN
[lomaluHee 3agaHue

s [lOBTOPUTL XMMUNYECKNE CBONCTBA
HEeopraHN4YeCcKnx coegnHeHun,

s §9,3a0.6
= [dononHutensHo Ansa xenawwmx (pasgaTtb
KapTO4KMN)



MOJTOALDbI!

Bbl ycnelwHo
cnpaBunucb ¢ padotou!



" JEE
[lononHuTenbHoe A/3

m 1) BecupeTHbIit Npo3pauHbIil pacTBop cnocobeH
N3MEHUTL OKpacKy doeHondTaremMHa Ha manmHosyto.
NponyckaHne Yepes pacTBop YrieKncrioro rasa, u
obpaboTKka ero cogowu (NaZCOs) npmBeayT K BbiNageHUo
beroro ocagka, «CnocobHOro pacTBOPUTLCS» B CONMAHOM
KMCIOTE C BblAeneHneMm yrnekmucroro rasa. Onpegenure
COCTaB UCCIeayeMoro BellecTsa 1 3anuiinTe ero
Ha3BaHune. CocTtaBbTe TPU YpaBHEHUS ONUCAHHbIX
peakuun.



" JEE
LOononHutenbHoe 3agaHue (OI'93-2020, Ne23)

B Tpex konbax HaxoaaTcs pacTBOPbI BELLECTB: xnopuaa
xeneasa (ll), xnopmnoa mardna u cynbdgara marHus. U3
oAHOW KonobI 66110 0TOBPaHO HEBOSBLLOE KONUYECTBO
pacTtBopa. [loaTeepanTe, YTo OTOOpPaHHOE BELLECTBO
AaBndeTca cynbdartomMm marHua. [na atoro:

1) Ha30BUTE OABa peakTMBa Heobxoaumble Ans
NOATBEPXOEHUS HANMYNA B paCTBOPE MMEHHO cyrnbdaTta
marHus. Ccoopmynumpynte obocHoBaHME CBOEro Bblbopa.

2) COCTaBbTE ypaBHEHUA peakunmn, KOTopble NO3BOMAOT
noaTBepAuUTb Hannyne Kaxaoro U3 MOHOB B COCTaBe
pacTtBopa cynbdara MarHu4.



" JEE
[1IpaBUMNbHbLIN OTBET

1) onpegeneH peakTmB, HEOOXOANUMbIN ANsi NOATBEPXKAEHUS HAaNN4ns B
BblJAaHHOM pacTBope cynbdar-nmoHa, n cpopmynmpoBaHo o60CHOBaHME
BbibOpa 3TOro peaktuea, HanpMMep: Ans NoATBEPXKAEHUS Hann4ns B pacTBope
cynbaT-noHa Tpedyetca xnopug 6apua (BaClz), T.k. npu B3anmMoaencTemm ¢
noHom Bapus cynbdart-noHa obpasyetcsa 6enbin ocagok cynsdara dapus
(BaS04). (16)

2) COCTaBEHO YpaBHEHNE peaKkLunn, KOTOPoe NO3BONSIET NOATBEPAUTL Hann4ne
cynbdar-nmoHa B pacTBope cynbdara MarHusi:

MgSO4 + BaCl2 = BaSO4 + MgCl2 (16)
3) onpeaeneH peakTme, HEOOXoANMMbIN ANA NOATBEPXKAEHUS HANMN4YKUS B
BblJAaHHOM pacTBOPE MOHA MarHud, u cpopmMynmpoBaHo o60ocHOBaHMe BbIDOpa
9TOro peakTuea, HanpuMep: ans NoATBEPXKAEHUS HAaNN4nsa B pacTBOpe MOHa
MarHusi MOXHO MCrnonb3oBaTb pacTeop ruapokecnaa Hatpua (NaOH), T.k. npu
B3aUMOLENCTBUN MOHA MarHns ¢ ruapokcua- MoHom obpasyetcd
HepacTBOpPUMbIN ocagok rugpokcuaa mardmna (Mg(OH)2). (16)
4) cocTaBneHo ypaBHeHNe peakuum, KoTopoe No3BOoMsAeT NoaTBEPANTL Hannyne
MOHa MarHusi B pactBope cynbdara MarHus:

MgSO4 + 2NaOH = Mg(OH)2 + Na2S04 (16)



